

韶华不负“火焰蓝” 巾帼花开竞芳华

呼和浩特市消防救援支队女子消防监督服务先锋队荣获自治区三八红旗集体称号

呼和浩特讯 3月13日,自治区妇联十二届五次执委会在呼和浩特召开。会议表彰了自治区三八红旗手标兵、三八红旗手(集体)并为获得荣誉的代表颁发了证书、奖章、奖牌。呼和浩特市消防救援支队女子消防监督服务先锋队荣获2022年度内蒙古自治区三八红旗集体称号。

呼和浩特市女子消防监督服务先锋队

自2020年成立以来,迅速整合资源、健全机制、联动合作、搭建平台、精准服务,由最初单一化的防火宣传慢慢向党史宣讲、为群众办实事、环境保护、疫情防控、创建文明城市等领域多点延伸服务。队员们不断创新管理理念,完善消防志愿服务体系建设,坚决以保障群众生命安全和辖区稳定为目标,围绕消防救援重点工作,结合消防安全专项整治三

年行动,深入全市旗县区高层建筑、城市综合体、劳动密集型企业、宾馆饭店及公共娱乐场所等重点单位开展消防监督检查,强化安全隐患排查,做到“防患于未‘燃’”。队员们定期走进老旧小区、农村乡镇、城乡结合部等,“上门入户”开展安全宣传教育、安全排查、隐患整治,提升消防监管的力度和效率,全面营造“习惯安全、人人消防”的浓厚氛围。她们

用真诚和行动诠释责任与担当,用实际行动践行竭诚为民的誓言。

荣誉称号的获得,是肯定更是鞭策。下一步,呼和浩特市消防救援支队女子消防监督服务先锋队将永葆初心,用实际行动践行党的二十大精神赋予的新使命,感党恩、听党话、跟党走,以更加饱满的热情投身消防事业。(李玮)

辨假识真守安全 科普宣传送“真经”



消防宣传员给商户讲解如何辨别真假消防产品。

呼和浩特讯 为切实维护消费者的合法权益,普及消防产品和消防安全知识,增强广大消费者辨别真假消防产品的能力和消防安全意识,近日,呼和浩特市经济技术开发区消防救援大队联合开发区市场监督管理局开展了消防产品科普宣传活动。

活动中,消防宣传员为辖区单位和过往群众发放了消防产品宣传资料,并详细

讲解了如何通过“详查外观”“网上查询”“现场试验”等多种方法辨别假冒伪劣消防产品,提醒广大群众务必到正规经销商处购买符合消防安全标准的产品。

消防宣传员还详细讲解了如何扑救初起火灾、如何开展火场逃生自救等消防常识,回答了过往群众提出的关于消防产品购买、使用及真假辨别等方面的问题。消

防宣传员向广大群众公布举报电话,广泛发动人民群众积极参与假冒伪劣消防产品整治行动,举报生产、销售、维修和使用假冒伪劣消防产品的行为,积极营造全民参与打击假冒伪劣消防产品的浓厚氛围。

此次活动,进一步提高了广大群众“知假、抵假、打假”的意识和能力。(隆雪)

学习践行条令纲要 提升队伍整体素质

双河讯 以党的二十大精神 and 习近平总书记重要训词精神为指针,呼和浩特市托克托县消防救援大队党委高度重视,坚持纪律部队建设标准,按照《全市消防救援队伍“条令纲要学习月”活动实施方案》,多措并举全面推进条令纲要学习月活动开展,力求把条令纲要学习成果转化为推动队伍建设的强大动力。

3月7日,托克托县消防救援大队党委召开“条令纲要学习月”动员部署会。会议将条令纲要学习月活动列入党委议事日程,加强组织领导,科学制定计划,精心组织实施,要求主官作为第一责任人,要坚持亲自过问、跟踪落实,领导干部要充分发挥示范引领作用,带头学习,为广大消防救援人员当表率、树样板,自觉做消防救援队伍条令纲要的“明白人”“宣讲人”。

活动期间,大队采取集中学习与自学、课堂教育与随机教育、专题授课与课外引导相结合的方法,开展专题授课、交流讨论、知识竞赛等活动。

大队将队列训练和队容风纪检查常态化、制度化,认真组织全员参训,进一步强化消防救援人员条令法规意识,增强贯彻执行自觉性,使队伍达到内务秩序正规化、工作生活制度化、作风养成条令化。黄河大街消防救援站组织每周不少于6课时队列训练,切实抓牢队员的日常作风养成,为打赢精细化管理持久战提供纪律保障。

大队开展纪律作风大检查、大整顿,深入谈心交流,准确把握基层消防救援人员思想动态,及时发现隐患点,加强心理疏导工作。从思想认识入手抓养成,从心理认知着手做工作,引导消防救援人员自觉运用条令,确保队伍内部安全稳定。开展队伍内部安全排查整治工作,纠正和消除各类安全隐患,紧盯“人车酒、黄赌毒、网电密、训战勤、婚恋贷”等薄弱环节,利用手机排查、物品点验等手段,进行了全方位安全排查检查,切实严防各类事故发生,确保队伍内部安全稳定。

大队组织观看警示教育片《零容忍》,通过典型案例,揭示了个别党员领导干部在欲望面前丧失理智、私欲膨胀、贪污腐化,深刻展现了违法违纪当事人的忏悔和反思,深入剖析了违法违纪问题发生的思想根源和惨痛教训,进一步提高了全体党员干部的廉洁意识和责任意识,做到警钟长鸣、防微杜渐,筑牢拒腐防变的思想道德防线。(白海日)

开展消防知识培训 筑牢机关单位“防火墙”

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市消防救援支队消防宣传员走进呼和浩特市发改委开展消防安全知识培训。

培训中,消防宣传员张晓再依托多媒体课件,详细讲解了消防法律法规、引发火灾原因、如何预防火灾、如何扑救初期火灾、如何使用灭火器、火场疏散逃生等消防知识,并指导单位消防安全负责人开展火灾隐患自查,落实消防安全责任,强化消防安全意识,严防火灾事故的发生。

通过此次消防安全培训,进一步提高了干部职工对火灾危害的认识,增强了安全防范意识和应急逃生自救能力,营造了“习惯安全、人人消防”的浓厚氛围。

(魏琳)

安全教育进校园 消防知识记心中



消防疏散演练。

呼和浩特讯 为进一步加强校园消防安全工作,切实提高广大师生、学校物业及员工的消防安全意识,近日,呼和浩特市赛罕区消防救援大队消防宣传员来到了内蒙古航空航天大学小学部,组织开展消防安全知识培训演练。

当天10时许,随着一阵急促的警报声响起,消防疏散演练正式开始。“同学们,弯腰捂鼻,跟着老师有序撤离……”各班班主任迅速带领学生快速有序疏散,逃离到安全区域。到达安全位置整齐列队、清点人数后,消防宣传员吴晓宇被聘任为内蒙航空学

校小学部消防课外辅导员,他向学生代表赠送消防安全知识课本,并叮嘱同学们要牢记消防安全知识,在日常生活和学习中注意用火用电消防安全。

操场上,五纬路消防救援站的消防员向师生们介绍了不同消防车辆的功能、车载器材装备的作用、特点和使用方法,手把手地教教师们正确使用灭火器、水枪水带等器材,展示讲解了防蜂服、灭火战斗服、抢险救援服等各种服装的性能与用途。同学们在消防员的帮助下参观消防车、穿上战斗服,切身体验消防救援工作。

当天下午,消防宣传员对学校食堂和物业员工30余人进行了消防安全知识培训。培训过程中,消防宣传员详细讲解、示范和指导干粉灭火器的正确使用方法,提醒大家一旦遇到火情不要惊慌失措,如遇无法处置的火情,首先保护好自身安全,第一时间拨打火警电话119。随后,食堂和物业全体员工进行了现场灭火演练。

此次活动,营造出了“习惯安全、人人消防”的良好环境,起到了“教育学生、带动家庭、辐射社会”的宣传效果。

(隆雪)